

POSUDEK OPONENTA BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Název práce: Pohled lidí se vzděláním na osoby s mentální retardací v Písku

Autor práce: Zuzana Sochorová

Studijní obor: Sociální a charitativní práce

Forma studia: kombinovaná

Vedoucí práce: RSDr. Ján Mišovič, CSc.

Téma bakalářské práce pokládám za zajímavé a důležité. Autorka si klade za cíl charakterizovat mentální retardaci, zapojení osob s mentální retardací do vzdělávání a zjistit jaký postoj zaujímají obyvatelé města Písek k osobám s mentální retardací.

Práce je zpracována v požadovaném rozsahu. Bibliografické citace odpovídají normě až na to, že autorka nerozlišuje přímé a nepřímé citace. Všechny citace v textu jsou uvedeny jako přímé. Ve způsobu citace také nacházím nejednotnost. Zatímco v teoretické části autorka uvádí odkazy na literaturu pod čarou, v praktické části pak začíná s odkazy pod čarou, ale přechází bez zjevného důvodu k odkazům v textu.

Seznam literatury je přiměřený.

Co se týče jazykové stránky práce nevyskytují se zde závažné gramatické chyby. Stylistická stránka práce je průměrná.


Po stránce obsahové je práce jasně strukturovaná. Cíl práce je poněkud obšírněji formulovaný, nicméně celá práce se snaží o jeho naplnění.

Práce je rozdělená na teoretickou a praktickou část. V části teoretické autorka postupně v jednotlivých kapitolách probírá témata týkající se mentální retardace – charakteristika, vznik, výchova, zvláštnosti, komunikace, integrace atd. V praktické části pak je výzkum, jehož cílem bylo zjistit názor lidí se vzděláním na osoby s mentální retardací. Výzkum proběhl formou dotazníkového šetření a jeho výsledky jsou v práci poměrně přehledně prezentovány.

Slabinu práce vidím hlavně ve zpracování teoretické části. Členění podkapitol mi nepřipadá vždy zcela logické. Obsah působí dojmem nepřilíš zdařilého kompilátu. Autorka navrhla citace týkající se tématu, mnohdy bez zjevné jednotící linie.

I přes výše zmíněné výhrady se domnívám, že cíle práce bylo dosaženo (i když poněkud neobratně).

Práci doporučuji k obhajobě.


V Českých Budějovicích, 14. 5. 2012
Mgr. Helena Machulová
Oddělení praxe TF JU